Представление  педагогического опыта преподавателя
 общепрофессиональных дисциплин и профессиональных модулей 
ГБПОУ РМ «Кемлянский аграрный колледж» 
Куркиной Валентины Алексеевны

«Повышение профессиональной компетентности студентов на основе проблемного обучения»

Преобразования, происходящие в социально-экономической сфере российского общества и, в частности, развитие рыночных отношений, создали принципиально новую ситуацию в области среднего специального образования. Сегодня, когда предложение рабочей силы значительно превышает спрос, только конкурентоспособный специалист востребован на рынке труда. Решение этого вопроса я вижу в повышении профессионализма выпускников.

Моя педагогическая идея формирование профессиональных компетенций  посредством проблемного обучения как условие для дальнейшего самообразования  личности.

1.Обоснование актуальности и перспективность опыта определены тем, что основной задачей учреждений среднего профессионального образования является подготовка и выпуск компетентного, конкурентоспособного на рынке труда специалиста.
Конкурентоспособность на рынке труда зависит от качества образования и подготовки специалиста, наличия у него личностных качеств, позволяющих занять свое место в социальной структуре общества. Большое значение при этом имеет уровень его экономического образования. Ведь экономическое образование сегодня – одно из важнейших условий успеха в современной жизни, а, следовательно, одно из важнейших средств подготовки конкурентоспособного специалиста.
Новые социально-экономические условия требуют изменения традиционных подходов к экономическому образованию. Возникает острая необходимость развития у обучающихся таких качеств как компетентность и профессиональная мобильность, целеустремленность и уверенность в своих силах, владение навыками самообразования и повышения квалификации, инициативность и самодисциплина, т.е. развитие качеств конкурентоспособной личности.
Практическая значимость данной проблемы заключается в том, что работодатели рассматривают выпускника как специалиста, готового самостоятельно решать производственные проблемы.
2. Условия формирования ведущей идеи опыта.
Применение проблемного обучения на занятиях позволяет  активизировать деятельность, развивать мышление, что приводит к осознанному усвоению материала. Уникальность проблемного обучения состоит в его многофункциональности, эффективном решении следующих задач:
- стимулирование внутренней мотивации образования;
- повышение познавательного интереса;
- развитие творческих способностей, воображения;
- создание условий для самоопределения в профессиональной образовательной среде;
- развитие коммуникативных навыков;
- прочное усвоение изученного;
- формирование убеждений;
- овладение первичными навыками исследовательской деятельности.
Квалифицированные специалисты  часто сталкиваются в ходе работы с проблемами, требующими решения. Обучающиеся должны готовиться к этому уже в период обучения, ибо само знание проблем есть результат процесса познания.
3. Теоретическая база опыта.

Уяснение сущности проблемности как закономерности познания, определения ее роли в обучении и введение в дидактику понятия «принцип проблемности» открыло новые возможности для активизации учебно-познавательной деятельности обучающихся.
В основу проблемного обучения легли идеи американского психолога, философа и педагога Джорджа  Дьюи (1859-1952), который в 1894 году основал в Чикаго опытную школу, в которой основу обучения составлял не учебный план, а игры и трудовая деятельность. Большинство современных публикаций по теории обучения связано с идеей активизации учебного процесса и учебной деятельности обучающихся. Под активизацией имеют в виду эффективное использование тех приемов и методов обучения, которые известны из традиционной дидактики. Авторы говорят об активизации с помощью проблемного обучения, понимая при этом создание проблемных ситуаций и постановку познавательных задач. Теория проблемно-развивающего обучения представлена сегодня в разработке принципиальных положений концепции проблемного обучения отечественными педагогами и психологами.

4. Технология опыта.
 Есть все основания трактовать проблемное обучение как современную дидактическую систему, имеющую свою особую технологию.

Проблемное обучение - это педагогическая технология, основанная на закономерностях творческой учебно-познавательной деятельности, включающей приемы и  методы, характерных для научного поиска.

Среди методов проблемного обучения можно назвать:

- метод проблемного изложения материала;

- частично-поисковый метод;

- исследовательский метод.

При организации процесса обучения содержание учебного материала не преподноситься студентам в готовом для запоминания виде, а дается в составе проблемной задачи как неизвестное искомое. Какие условия надо соблюдать, чтобы создавать проблемные занятия на практических занятиях:

1. Преподаватель дает студентам практическое задание, выполняя которое, они должны получить новые знания или способы действий, которые надлежит усвоить по данной теме.

2. Предлагаемое студентам проблемное задание должно соответствовать их интеллектуальным возможностям, т. е. быть достаточно трудным, но разрешимым.

3. При предъявлении проблемного задания преподаватель должен учитывать реальный уровень знаний студентов.

4. В качестве проблемных заданий могут выступать учебные задачи, вопросы, практические задания, которые должны ставить студентов в проблемные ситуации.

5. Если студенты не смогли разобраться с проблемной ситуацией, то преподаватель должен сформулировать возникшую проблемную ситуацию и тем самым как бы зафиксировать ее, указать причины невыполнения задания и приступить к объяснению материала, необходимого для его решения.

5. Анализ результативности.
Качество знаний при применении проблемного обучения значительно выше, чем при традиционной методике. Это отмечается председателем Государственной аттестационной комиссии, работодателями. Высокий уровень подготовки позволяет обучающимся занимать призовые места на профессиональных Олимпиадах и конкурсах.
Подготовка победителей:

· Олимпиада по экономике Приволжского Федерального округа, 1 место, 2016.;

· Всероссийский конкурс молодежи образовательных учреждений и научных организаций (республиканский этап) «Моя законотворческая инициатива», 1 место, 2016г.;

· -Республиканская конференция научно-практических работ «Инвестиционная деятельность на современном этапе», 1 место, 2016.

Подготовка призера Республиканского конкурса научно-исследовательских работ «Организация и анализ учета и отчетности  малых предприятий РМ», 2 место, 2017г. 

6.Трудности и проблемы при использовании данного опыта.
Преподаватель создает проблемную ситуацию, направляет студентов на ее решение, организует поиск решения. Таким образом, студент становится в позицию своего обучения и как результат у него образуются новые знания, он овладевает новыми способами действия. Трудность управления проблемным обучением состоит в том, что возникновение проблемной ситуации - акт индивидуальный, поэтому от преподавателя требуется использование дифференцированного  и индивидуального подхода, т. е. совместная деятельность. Проблемная ситуация специально создается преподавателем путем применения особых методических приемов:

- преподаватель подводит студентов к противоречию и предлагает им самим найти способ его разрешения;

- сталкивает противоречия теории и практической деятельности;

- излагает различные точки зрения на один и тот же вопрос;

- предлагает рассмотреть явление с различных позиций;

- ставит конкретные вопросы (на обобщение, обоснования, конкретизацию, логику рассуждения;

- определяет проблемные теоретические и практические задания;

- ставит проблемные задачи (с недостаточными или избыточными исходными данными; с неопределенностью в постановке вопроса; с противоречивыми данными; с заведомо допущенными ошибками; с ограниченным временем решения; на преодоление психической инерции и другим).

В зависимости от уровня активности и успеваемости студентов ставятся разные по сложности проблемные задачи и ситуации. Проблемная ситуация - это такая ситуация, при которой субъект хочет решить какие-то трудные для себя задачи, но ему не хватает данных, и он должен сам их искать. Уровень проблемности и степень познавательной самостоятельности будут сильно различаться в зависимости от возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, от степени их обученности методам проблемного обучения и т. д.

7. Адресные рекомендации по использованию опыта.

Материалы из опыта работы размещены на сайте агроколледж.рф/main/portfolio
Проект проблемно-поискового учебного занятия по дисциплине «Налоги и налогообложение» специальность 38.02.01 Экономика и бухгалтерский учет по (отраслям)
Наименование дисциплины: Налоги и налогообложение
Тема: Нормативно-правовая  база налоговых правоотношений

Тема занятия: Понятие налоговой системы 
Тип  занятия: урок освоения новых знаний

Форма проведения: проблемно-исследовательская лекция

Цель занятия: 
1. Сформулировать понятие налоговой политики государства и ее основные направления.
2. Способствовать развитию у обучающихся способностей по самостоятельному исследованию поставленной проблемы.

Задачи:
1. Сформулировать понятие налоговой политики, ее цели и задачи.
2. Ознакомиться с типами налоговой политики.
 3. Ознакомиться с налоговым механизмом и его элементами, стратегией и тактикой налоговой политики.
4.Сформулировать основные направления налоговой политики.
Квалификационные требования к уровню подготовки специалиста:

Трудовая функция   по профессиональному стандарту «Бухгалтер» - Ведение налогового учета и составление налоговой отчетности, налоговое планирование
Трудовые действия по профессиональному стандарту «Бухгалтер - Контроль соблюдения требований налоговой политики в процессе осуществления экономическим субъектом (его обособленными подразделениями и дочерними обществами) деятельности
Общие компетенции: 

1.Понимать сущность и социальную значимость своей будущей профессии, проявлять к ней устойчивый интерес.

2. Организовывать собственную деятельность, определять методы и способы выполнения профессиональных задач, оценивать их эффективность и качество. 

3.Решать проблемы, оценивать риски и принимать решения в нестандартных ситуациях.

Обучающийся должен

Уметь- ориентироваться в налоговом законодательстве РФ;

Знать – нормативные акты, регулирующие отношения организации и государства в области налогообложения
Междисциплинарные связи: экономика организации, финансы, денежное обращение и кредит, МДК 03.01 

Время проведения: 2 часа.

Система средств организации  аудиторной работы: компьютер, экран для показа презентации, рабочие тетради, опыт педагога, обучающихся, рефлексия
Ход занятия:
Введение в учебную деятельность
Сегодня нашей задачей является рассмотрение основных элементов налоговой политики, выявление ее проблем и путей их решения. Вам предстоит, основываясь на полученных знаниях, сформулировать понятие налоговой политики, уяснить ее содержание и разработать основные направления налоговой политики (слайд 1).

Актуализация знаний
Для решения поставленных задач вспомним основные теоретические положения налоговой системы.

1.Объясните содержание функций налогообложения (слайд 2)

2.Объясните содержание принципов налогообложения (слайды 3,4,5)

3. Объясните содержание методов налогообложения (слайды 6)

Создание проблемной учебной ситуации
А) Тема лекции - (слайд 7)

В России, как и в других государствах, существует налоговая система. Ее элементы: (слайд 8) совокупность налогов, принципы, формы и методы их установления, изменения и отмены, исчисления и уплаты, форм и методов налогового контроля.

Вопросы:

Но всех ли устраивает существующая система налогообложения? Являются ли установленные государственными органами элементы налоговой системы неизменными?

Чтобы привести существующую систему налогообложения в соответствие с современными требованиями, необходимо предпринять какие-то действия?  Какие проблемы необходимо решить при этом? Вопросы задаются студентам с целью пробуждения интереса к теме занятия и уточнения проблемы, поставленной для решения.

Б) Мы с Вами уже знакомы с налогообложение, поэтому попробуйте сформулировать и записать понятие налоговой политики. 

Опрашивается несколько студентов (их варианты).

Предлагается сравнить собственное определение с тестом слайдов 9, 10,11. Как видим, существуют разные определения налоговой политики. Наиболее полное – слайд 11.

Студент оценивает свой вариант по 5-ти балльной системе.

Что же является целью налоговой политики?

Сформулируйте. Сравните со слайдом 12.

Студент оценивает свой вариант по 5-ти балльной системе.

    Цели достигаются путем последовательного решения ряда задач. Задачи вытекают их функций налогообложения.

Сформулируйте. Сравните со слайдом 13.

Студент оценивает свой вариант по 5-ти балльной системе.

Излагается вопрос 2. Поясняется содержание типов налоговой политики (слайд 14).

Предлагается студентам самостоятельно описать последствия применения каждого типа политики и обсудить.

Излагается вопрос 3. Слайды 15,16.

Излагается вопрос 4. Слайд17.

Разработка налоговой политики является сложным процессом. При разработке налоговой политики необходимо учитывать мнение всех сторон налоговых отношений. С одной стороны, это стремление субъектов экономики к минимизации налогов, а с другой — интересы государства, которое исходит из необходимости полной реализации своих функций.

Ставится задача на основе полученных знаний разработать проект предложений по совершенствованию налоговой политики исходя из современных экономических условий, собственного жизненного опыта и существующих проблем в налогообложении. Группа разбивается на небольшие группы и каждая разрабатывает свой проект. В проекте указываются проблемы, а затем уже предложения.

Представляется и обсуждается каждый проект. Затем студенты сравнивают свои проекты со слайдом 18 и оценивают уже друг друга по 5-ти балльной системе.

Внеаудиторное задание:
Мы рассмотрели теоретические аспекты налоговой политики. Вам необходимо рассмотреть  Проект Правительства РФ «Основные направления бюджетной, налоговой    и таможенной политики  на  2018 г.  и на плановый период 2019и 2020 годов» в системе «ГАРАНТ», составить конспект и сделать сравнительный анализ с проектом своей группы.

Рефлексия
Общие выводы. Студенты оглашают сумму своих оценок. Преподаватель выставляет оценки по шкале:

	Сумма набранных баллов (оценок)
	Итоговая оценка

	19-20
	5

	12-18
	4

	9-11
	3


 

Лекция к проекту
Тема: Налоговая политика государства
Содержание

1.     Понятие, цели и задачи налоговой политики

2.     Типы налоговой политики

3.     Налоговый механизм и его элементы

4.      Стратегия и тактика налоговой политики

5.      Основные методы (направления) налоговой политики

 

1.Понятие, цели и задачи налоговой политики
В любом обществе государство использует налоги для осуществления своих функций и задач, достижения определенных целей. Важную роль в реализации поставленных целей играет налоговая политика.

Налоговую политику государства необходимо рассматривать в совокупности с финансовой и экономической политикой, т.к. она является их неотъемлемой частью.

В научной и учебной литературе нет однозначного толкования понятия «налоговая политика». Например, в учебнике дается такое определение: «Налоговая политика - это составная часть социально-экономической политики государства, ориентированная на создание такой налоговой системы, которая должна стимулировать накопление и рациональное использование национального богатства страны, способствовать гармонизации интересов экономики и общества и тем самым обеспечить социально-экономический прогресс общества».

Налоговая политика, безусловно, зависит от уровня социально-экономического развития государства, от стратегии его развития и одновременно активно влияет на экономические процессы.

Налоговая политика государства, являясь отражением проводимой экономической политики, имеет относительно самостоятельное значение и должна опираться на научную теорию налогов. Без этого она становится схоластичной, развивается стихийно, методом проб и ошибок. От результатов проводимой налоговой политики в значительной степени зависит и то, какие коррективы вынуждено вносить государство в свою экономическую политику, как строить налоговую систему.

Цели  налоговой политики:

·        обеспечение более полной и своевременной мобилизации доходов бюджетов различных уровней власти

·        создание условий для регулирования производства и потребления как в народном хозяйстве в целом, так и по его отдельным сферам.

·        сглаживание возникающего в процессе рыночных отношений неравенства в уровнях доходов населения.

Всю совокупность задач налоговой политики можно условно разделить на три основные группы:

1. Фискальная — мобилизация денежных средств в бюджеты всех уровней для обеспечения государства необходимыми для выполнения его функций финансовыми ресурсами;

2. Экономическая; или регулирующая, — направлена на повышение уровня экономического развития государства, оживление деловой и предпринимательской активности в стране и международных экономических связей, содействие решению социальных проблем;

3. контролирующая — контроль за деятельностью субъектов экономики.

Одна из основных задач государственной налоговой политики на современном этапе — создание благоприятных условий для активной финансово-хозяйственной деятельности субъектов экономики и стимулирование экономического роста посредством достижения оптимального сочетания личных и общественных интересов, т. е. оптимального соотношения между средствами, остающимися в распоряжении налогоплательщика, и средствами, которые перераспределяются через налоговый и бюджетный механизмы.

 

2.Типы налоговой политики
Существует три типа налоговой политики:

·политика максимальных налогов;

·политика разумных налогов;

·политика высоких налогов с высоким уровнем социальных гарантий.

программ.

Политика максимальных налогов характеризуется установлением максимального числа налогов, с высокими налоговыми ставками. Такая политика может вынужденно проводиться государством, как правило, в экстраординарные моменты его развития, такие как экономический кризис, война. Подобная политика проводилась в России в период становления рыночных отношений.

Естественно, что такая форма налоговой политики встречает противодействие со стороны налогоплательщиков, которое выражается в сокрытии налоговой базы, в процветании "теневой экономики". В подобной ситуации у государства мало надежд на экономическое развитие. Важно заметить, что в России в первые годы рыночных отношений не наблюдался рост социальных расходов и инвестиций в отрасли экономики, которые должны быть характерны для этой формы налоговой политики.

Поэтому позже ряд экономистов высказывали мнение, что экономических, социальных и политических предпосылок для проведения политики максимальных налогов в период становления рыночных отношений в России не существовало, и как следствие она привела к резко негативным последствиям. Политика максимальных налогов явилась причиной массового укрывательства от налогообложения. В стране появились "фирмы-однодневки", через которые средства уходили из-под налогообложения. Так называемая "теневая экономика", является детищем политики максимальных налогов. В результате достаточно большие суммы накоплений российскими гражданами и организациями переведены в другие государства с целью покупки недвижимости за рубежом или для хранения средств в иностранных банках.

Однако указанные негативные тенденции сохранились и в настоящее время, когда налоговое бремя существенно снизилось в сравнении с 1992-2000гг. Это означает, что изменение налоговой политики не всегда влечет за собой изменение поведения участников налоговых правоотношений. У налогоплательщиков велико желание разбогатеть быстро за счет укрывательства доходов и уклонения от налогов при отсутствии должного контроля за соблюдением налогового законодательства и, как следствие, ухода от ответственности за совершенные налоговые правонарушения.

Современный мировой экономический кризис показал необходимость быстрейшей модернизации экономики путем увеличения инвестиций, социальных расходов, но без увеличения налоговой нагрузки. Следовательно, политика максимальных налогов не подходит для современного и будущего периодов развития экономики России, несмотря на отрицательное влияние факторов мирового экономического кризиса.

Второй формой проявления налоговой политики является политика экономического развития. В этом случае государство ослабляет налоговый пресс для предпринимателей, одновременно вынуждено сокращать свои расходы на социальные программы. Цель данной политики состоит в том, чтобы обеспечить приоритетное расширение капитала, стимулирование инвестиционной активности. Такая политика проводится в то время, когда намечается стагнация экономики, грозящая перейти в экономический кризис. Подобные методы налоговой политики, получившей название "рейганомика", были использованы, в частности, в США в начале 80-х годов XX века. В начале ХХ1 века такую политику провозгласило российское правительство. Она выразилась в сокращении числа налогов, в снижении ставок, в повышении отдельных налоговых вычетов.

Важно опять заметить, что эта форма политики не проводится в России в «чистом» виде, как это понимается в международной практике. Государство не пошло на снижение социальных расходов, а, наоборот, увеличивает их. Намечен рост инвестиций в отрасли и производства, в которых будут реализованы программы технического перевооружения, внедрения новейших технологий.

Таким образом, правительство России в современный экономический кризис не изменило кардинально свою налоговую политику, оно не сократило расходы на социальные нужды, выделило необходимые финансовые ресурсы для поддержания градообразующих производств. Это стало возможным за счет накопленных резервных фондов.

Политика разумных налогов характеризуется относительным балансом интересов государства и налогоплательщиков, что позволяет развивать экономику и поддерживать необходимый уровень социальных расходов. На практике такую политику сложно осуществлять в связи сохранением тенденций у налогоплательщиков к уклонению от реальных налогов, к их минимизации любым способом, включая и незаконные схемы.

Нет критериев для оценки «разумности налогов». Мы, по-прежнему наблюдаем усилия налогоплательщиков направленные на минимизацию налогообложения, хотя уже проведены меры по уменьшению их налоговой нагрузки. Государство же в результате недостаточности налоговых поступлений имеет дефицит федерального бюджета и многих региональных бюджетов, что ограничивает возможности по финансированию многих расходов бюджета. Баланс интересов пока не обеспечивается.

Практическое проведение налоговой политики осуществляется с помощью налогового механизма.

 

3. Налоговый механизм и его элементы
 

Налоговый механизм — это совокупность способов и правил налоговых отношений, с помощью которых обеспечиваются достижения целей налоговой политики.

Внутреннее содержание налоговой политики формируется в соответствии с сущностью налогов, паритетом двух функций: фискальной и регулирующей, предполагающих равновесие между общегосударственными, корпоративными и личными интересами.

Элементы налогового механизма — планирование, регулирование, контроль.

Налоговое планирование — экономически обоснованная система прогнозов налоговых поступлений с учетом реальных экономических условий. В зависимости от периода различают планирование:

·оперативное;

·текущее;

·долгосрочное;

·стратегическое.

Основная задача налогового планирования — обеспечить качественные и количественные показатели программ социально-экономического развития страны на базе действующих налоговых законов.

На государственном уровне роль налогового планирования определяет анализ поступления налогов, тенденций и факторов роста налогооблагаемой базы и на этой основе — расчет объемов налоговых поступлений в бюджеты.

Налоговое регулирование — система экономических мер оперативного вмешательства в ход воспроизводственных процессов.

Принципы налогового регулирования:

·экономическая обоснованность;

·финансовая целесообразность;

·сбалансированность интересов.

Основные задачи налогового регулирования — создать общий налоговый климат для внутренней и внешней деятельности организаций, обеспечить преференциальные налоговые условия для стимулирования приоритетных отраслевых и региональных направлений движения капитала.

Налоговое регулирование осуществляется разными способами и методами:

·способы — льготы и санкции;

·методы — инвестиционный налоговый кредит, отсрочка, рассрочка, трансферты и др.

Важное средство осуществления политики государства в области регулирования доходов — налоговая ставка. Она определяет процент налоговой базы или ее части, денежная оценка которой является величиной налога. Изменяя ее, правительство может, не изменяя всего массива налогового законодательства, а лишь корректируя установленные станки, проводить налоговое регулирование.

Существенный эффект налоговой политики достигается за счет дифференциации налоговых ставок для некоторых категорий налогоплательщиков в отдельных регионах, отдельных отраслей и организаций. Ставка налога обеспечивает относительную мобильность финансового законодательства, позволяет правительству быстро и эффективно сменить приоритеты в политике регулирования доходов. Роль налоговой ставки для осуществления государственной политики состоит в возможности использования разных ставок налогов: пропорциональных, прогрессивных и регрессивных. Особое значение имеют прогрессивные и регрессивные ставки, с помощью которых регулируется не только уровень доходов разных категорий налогоплательщиков, но и формирование доходов бюджетов разных уровней.

Благодаря налоговым ставкам централизованная единая налоговая система имеет достаточную гибкость, что обеспечивается ежегодным уточнением ставок налогов и приведением налоговой политики в соответствие реальной экономической конъюнктуре.

Наряду с налоговой ставкой эффективным средством реализации налоговой политики служат налоговые льготы. Это связано с тем, что физическим и юридическим лицам, отвечающим установленным требованиям, может быть предоставлено полное или частичное освобождение от налогообложения.

Налоговые льготы, применяемые в мировой практике налогообложения, трудно систематизировать, поскольку они могут быть установлены в любых случаях, когда есть заинтересованность государства в развитии предпринимательской деятельности и оно готово стимулировать или, наоборот, не стимулировать определенные отрасли экономики, регионы, виды предпринимательской деятельности.

Предоставляя налогоплательщикам те или иные налоговые льготы, государство прежде всего активизирует воздействие налогового регулятора на экономические процессы. Формы и способы предоставления льгот в любом государстве постоянно развиваются. К наиболее типичным формам налоговых льгот относятся, в частности:

·полное или частичное освобождение прибыли, дохода или другого объекта от налогообложения;

·отнесение убытков на доходы будущих периодов;

·применение уменьшенной налоговой ставки;

·освобождение от налога (полное или частичное) определенного вида деятельности или дохода от такой деятельности;

·освобождение от налога отдельных социальных групп;

·отсрочка или рассрочка налоговых платежей.

Чаще всего объектом налогового стимулирования становится инвестиционная деятельность. Во многих государствах (в России — до 2002 г.) полностью или частично освобождается от налогообложении прибыль, направляемая на эти цели.

С помощью налоговых льгот во многих странах поощряются создание малых предприятий, привлечение иностранного капитала, научно-технические разработки, имеющие фундаментальное значение для дальнейшего развития экономики, экологические Проекты; стимулируется создание новых высокотехнологичных импортозамещающих производств, способствующих выпуску конкурентоспособной продукции для мирового рынка. Применение отдельных налоговых льгот преследует цель смягчить последствия экономических и финансовых кризисов. Для поощрения концентрации капитала, обновления производственных фондов, стимулирования внешнеэкономической деятельности государство использует такие виды налоговой льготы, как отсрочка платежа или освобождение от уплаты налога.

К важному элементу налогового механизма относятся налоговые санкции. Они, с одной стороны, служат в руках государства инструментом, с помощью которого обеспечивается безусловное выполнение налогоплательщиком налоговых обязательств, с другой стороны, нацеливают налогоплательщика на использование более эффективных форм хозяйствования. Налоговые санкции представляют собой косвенную форму использования налогового механизма, они непосредственно не воздействуют на эффективность хозяйствования. Кроме того, их действенность определяется эффективностью работы контролирующих органов.

Принципиальные подходы к регулированию налоговых правоотношений во многих странах определяются основным налоговым законом — Налоговым кодексом.

Конечная цель налогового регулирования — уравновесить интересы трех субъектов: государства, хозяйствующих субъектов и граждан.

Налоговый контроль — комплекс мероприятий по анализу причин отклонений от запланированной величины налоговых поступлений в целях принятия решений о проведении корректирующих мероприятий в области налогообложения, направленных на приближение фактического исполнения к запланированному.

 

4.Стратегия и тактика налоговой политики
В зависимости от длительности периода и характера решаемых задач налоговая политика подразделяется на налоговую стратегию и налоговую тактику.

Налоговая стратегия предусматривает решение крупномасштабных задач, связанных с разработкой концепции развития налоговой системы страны.

Налоговая тактика предусматривает решение задач конкретного периода путем своевременного изменения налоговой системы.

Стратегические направления налоговой политики определяются высшими органами исполнительной и законодательной властей государства.

Можно выделить следующие стратегические направлении налоговой политики:

· экономические - обеспечение экономического роста, ослабление цикличности производства, ликвидация диспропорций в развитии, преодоление инфляционных процессов;

· социальные - перераспределение НД в интересах определенных социальных групп путем стимулирования роста прибыли и недопущения падения доходов населения;

· фискальные - повышение доходов государства;

· международные - укрепление экономических связей с другими странами, преодоление неблагоприятных условий для платежного баланса.

Налоговая стратегия является относительно стабильной. Налоговая тактика гибкая, подвижная.

Стратегия и тактика налоговой политики взаимосвязаны. Стратегия создает возможности для решения тактических задач. Тактика выявляет решающие области, узловые проблемы социально-экономического развития, своевременно изменяет способы и формы организации налоговых отношений, решает задачи, поставленные налоговой стратегией.

В зависимости от масштаба и сферы влияния налоговая политика подразделяется на внутреннюю и внешнюю.

Внешняя налоговая политика направлена на избежание двойного налогообложения, сближение налоговых систем разных стран, усиление налогового контроля при совершении международных торговых операций.

Внутренняя налоговая политика проводится в рамках национальной экономики и предусматривает решение внутренних задач.

 

5. Основные методы (направления) налоговой политики
Результативность налоговой политики в значительной мере зависит от того, какие принципы государство закладывает в ее основу.  Они совпадают с принципами формирования налоговой системы:

·        соотношение прямых и косвенных налогов;

·        применение прогрессивных ставок налогообложения и степень их прогрессии, либо преобладание пропорциональных ставок;

·        использование системы вычетов, скидок и изъятий и их целевая направленность;

·        методы формирования налоговой базы.

При разработке налоговой политики необходимо учитывать мнение всех сторон налоговых отношений. С одной стороны, это стремление субъектов экономики к минимизации налогов, а с другой — интересы государства, которое исходит из необходимости полной реализации своих функций.

В современной мировой практике выделяются следующие методы налоговой политики:
·         регулирование соотношений прямого и косвенного налогообложения;

·         регулирование соотношения федеральных, региональных и местных налогов;

·         перенос нагрузки с одних категорий налогоплательщиков на другие;

·         регулирование соотношения пропорциональных и прогрессивных ставок налогов и степени их прогрессивности;

·         регулирование налогов льгот, преференций, вычетов, скидок;

·         регулирование состава налогов, объектов налогообложения, способов исчисления налоговой базы, порядка исчисления и сроков уплаты.

Налоговая ставка является важным средством осуществления политики государства в области регулирования доходов. Изменяя ставки, государство может осуществлять налоговое регулирование. Существенный эффект от проведения налоговой политики достигается за счет дифференциации налоговых ставок для некоторых категорий налогоплательщиков, в отдельных регионах, для отдельных отраслей.

Признано, что с помощью прогрессивных и регрессивных ставок регулируется не только уровень доходов различных категорий налогоплательщиков, но и формирование доходов бюджетов различных уровней. 
Эффективным средством реализации налоговой политики являются также налоговые льготы. Это связано с тем, что организации или физическому лицу может быть предоставлено полное или частичное освобождение от налогообложения. С целью проведения активной налоговой политики законодательство устанавливает, как правило, многочисленные и разнообразные основания предоставления налоговых льгот, либо налоговых вычетов. Формы и способы предоставления льгот в любом государстве постоянно изменяются. Отдельные налоговые льготы преследуют цель смягчения последствий экономических и финансовых кризисов. При этом важно помнить, что льготное регулирование нарушает основной принцип равенства обложения всех налогоплательщиков независимо от вида их деятельности и создает неравные условия для предприятий в различных сферах экономики, поэтому систему льгот нужно применять осторожно, обдуманно. В современном налоговом законодательстве России налоговые льготы предусмотрены не по всем налогам, по ряду налогов они сокращены, по некоторым увеличиваются.

С помощью налоговых льгот во многих странах поощряются создание малых предприятий, привлечение иностранного капитала, научно-технические разработки, имеющие фундаментальное значение для дальнейшего развития экономики, экологические проекты, стимулируется создание новых высокотехнологичных производств по выпуску конкурентоспособной продукции для мирового рынка.

Налоговая политика сконцентрирована и раскрывается в таких документах, как: Налоговый кодексе РФ, нормативные акты субъектов Федерации, муниципальных образований. Она раскрывается также в Послании Президента России о бюджетной и налоговой политики на каждый бюджетный год.
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