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«Активизация познавательной деятельности обучающихся на основе проблемного обучения»

Среднее профессиональное образование входит составной частью в систему преемственных образовательных программ и государственных образовательных стандартов различной направленности и при этом является важным звеном непрерывного образования молодежи. Среднее  профессиональное образование готовит специалистов среднего звена для всех регионов и отраслей народного хозяйства, специалистов практической направленности, специалистов  для массового производства и сферы обслуживания. Однако в настоящее время для усвоения специальных знаний необходим высокий уровень школьной подготовки. При этом студенты  недостаточной мотивированы на получение хороших «школьных» знаний. Проблемы мотивационной готовности становятся особенно актуальными на современном этапе в связи с внедрением компетентностного подхода в образовании

Моя педагогическая идея формирование ключевых  компетенций  посредством проблемного обучения как условие для дальнейшего образования.

1.Обоснование актуальности и перспективность опыта. 

Актуальность данного опыта   заключается в том, что проблемное обучение является системой правил применения ранее известных приёмов учения и преподавания, построенная с учётом логики мыслительных операций (анализа, обобщения и т.п.) и закономерностей поисковой деятельности обучающихся (проблемной ситуации, познавательного интереса, потребности и т. п.). Поэтому оно более всего обеспечивает развитие мыслительных способностей обучащихся, их  общее развитие и формирование убеждений. Не исключая, а, используя все достижения дидактики, проблемное обучение в полном смысле слова стало развивающим обучением, средством формирования научных понятий, всесторонне развитой личности, её интеллектуальной активности.
2. Условия формирования ведущей идеи опыта.

Работа над развитием обучащихся имеет особое значение и является фундаментом дальнейшего становления личности. Все, что закладывается обучащимся, определяет на многие годы вперед успешность и уровень процесса формирования личности человека, его мировоззрения, его развития. Приобретенные качества, знания, умения и навыки обеспечивают не только основу дальнейшего образования и воспитания, но и во многом определяют качества практической, общественной и профессиональной деятельности взрослого человека. Проблемное обучение выступает как система в организации обучения, при которой наиболее полно реализуется современное содержание ведущих принципов обучения. В проблемном обучении учебный процесс приобретает свою специфическую структуру, состоящую из цепи последовательно разрешаемых проблемных ситуаций. Процесс их разрешения имеет свою логическую последовательность действий, в миниатюре отражающих звенья в целом (формулировка проблемы, выдвижение гипотезы ее решения, выбор метода решения, сбор необходимых фактов, их анализ и обобщение, формулировка выводов, проверка решения). Тогда структура проблемного урока подчиняется логической структуре познавательных действий, присущих поисковой деятельности. Проблемные ситуации включаются в различные звенья процесса усвоения знаний (восприятие, осмысление, закрепление, применение), обеспечивая систематическую организацию поиска.

3. Теоретическая база опыта.

Уяснение сущности проблемности как закономерности познания, определения ее роли в обучении и введение в дидактику понятия «принцип проблемности» открыло новые возможности для активизации учебно-познавательной деятельности обучающихся. В основу проблемного обучения легли идеи американского психолога, философа и педагога Джорджа  Дьюи (1859-1952), который в 1894 году основал в Чикаго опытную школу, в которой основу обучения составлял не учебный план, а игры и трудовая деятельность. Большинство современных публикаций по теории обучения связано с идеей активизации учебного процесса и учебной деятельности обучающихся. Под активизацией имеют в виду эффективное использование тех приемов и методов обучения, которые известны из традиционной дидактики. Авторы говорят об активизации с помощью проблемного обучения, понимая при этом создание проблемных ситуаций и постановку познавательных задач. Теория проблемно-развивающего обучения представлена сегодня в разработке принципиальных положений концепции проблемного обучения отечественными педагогами и психологами.

4. Технология опыта.

Дидактически и методически основанные способы создания проблемных ситуаций могут быть найдены только в том случае, если преподавателю  известны общие закономерности их возникновения. Проблемные ситуации можно подразделять по нескольким основаниям:

- по области научных знаний или учебной дисциплине (физике, математике и тому подобное);

- по направленности на поиск недостающего нового (новых знаний, способов действия, выявления возможности применения известных знаний и способов в новых условиях);

- по уровню проблемности (очень острые противоречия, средней остроты, слабо или неявно выраженные противоречия);

- по типу и характеру содержательной стороны противоречий (например, между житейскими представлениями и научными знаниями, неожиданным фактом и неумением его объяснить и тому подобное).Для активизации мыслительной деятельности и развития профессиональной самостоятельности при теоретическом обучении можно рекомендовать следующие методы и средства:

- применение на уроках алгоритмизации и программированного обучения;

- использование проблемных методов обучения;

- применение системы производственно-технических задач;

- использование различных вопросов и заданий;

- внедрение новых эффективных структурных форм урока и различных методов инструктирования;

- самостоятельное изучение и выполнение заданий, упражнений;

- последовательное осуществление принципа индивидуализации в обучении;

- усиление межпредметных связей теоретического обучения.

В процессе использования данного метода на занятиях можно решить следующие цели:

1) привлечь внимание обучающегося к вопросу, задаче, учебному материалу, возбудить у него познавательный интерес и другие мотивы деятельности;

2) поставить его перед таким познавательным затруднением, продолжение которого активизировало вы мыслительную деятельность;

3) помочь ему определить в познавательной задаче, вопросе, задании основную проблему и наметить план поиска путей выхода из возникшего затруднения; побудить обучающегося к активной поисковой деятельности;

4) помочь ему определить границы актуализируемых ранее усвоенных заданий и указать направление поиска наиболее рационального пути выхода из ситуации затруднения

5. Анализ результативности.

Качество знаний при применении проблемного обучения значительно выше, чем при традиционной методике. Высокий уровень подготовки позволяет обучающимся занимать призовые места на Олимпиадах и конкурсах.

Подготовка обучающихся колледжа и участие в олимпиаде по информатике и информационным технология среди студентов ССУЗ Республики Мордовия, 2014, 2015, 2016 гг

        - 3 место в олимпиаде по информатике и информационным технология среди студентов ССУЗ Республики Мордовия, в номинации «Оператор ЭВМ», 2014 г

        - 3 место в олимпиаде по информатике и информационным технология среди студентов ССУЗ Республики Мордовия, в номинации «Оператор ЭВМ», 2015 г

      - 3 место в олимпиаде по информатике и информационным технология среди студентов ССУЗ Республики Мордовия, в номинации «Оператор ЭВМ», 2016 г

6.Трудности и проблемы при использовании данного опыта.

Проблемное обучение на занятиях математики требует предварительной подготовки преподавателя. Учебная проблема не тождественна задаче. И в жизни, и в колледже встречается много задач, решение которых требует лишь механической деятельности, не только не способствующей развитию самостоятельности мышления, но и тормозящей это развитие.

Учебная проблема - форма реализации принципа проблемности в обучении. Учебная проблема - явление субъективное и существует в сознании студента  в идеальной форме, в мысли, так же как любое суждение, пока оно не станет логически завершенным. Задача — явление объективное, для студента  она существует с самого начала в материальной форме, и превращается задача в субъективное явление лишь после ее восприятия и осознания.

Основными элементами учебной проблемы являются «известное» и «неизвестное» (нужно найти «связь», «отношение» между известным и неизвестным). В условиях задачи обязательно содержатся такие элементы, как «данное» и «требования».

Учебная проблема - форма проявления логико-психологического противоречия процесса усвоения, определяющее направление умственного поиска, пробуждающее интерес к исследованию (объяснению) сущности неизвестного и ведущее к усвоению нового понятия или нового способа действия.

Основные функции учебной проблемы:

1) Определение направления умственного поиска, то есть деятельности ученика по нахождению способа решения проблемы.

2) Формирование познавательных способностей, интереса, мотивов деятельности ученика по усвоению новых знаний.

7. Адресные рекомендации по использованию опыта.

Материалы из опыта работы размещены на сайте агроколледж.рф/main/portfolio
