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Раздел 1. Управление работами по производству и переработке продукции растениеводства 

Тема 1.1. Научные основы организации сельскохозяйственного производства.













































Тема 1.2. Организация использования земельного фонда сельскохозяйственного предприятия


















Тема 1.3. Формирование и организация использования средств  производства. 



Тема 1.4  Контроль качества продукции



















Тема 1.4. Формирование и организация использования трудовых ресурсов














	Сентябрь

Задание 1. Читать материал в учебнике. Введение «Организация и экономика отрасли», её задачи, содержание  и связь  с другими  дисциплинами учебного плана. История развития  агропромышленного комплекса. Значение и место  сельскохозяйственного производства в АПК. Современное состояние  сельскохозяйственного производства. Роль дисциплины в подготовке  специалистов. Особенности и перспективы  развития  сельского хозяйства Значение,  особенности  и перспективы  развития сельского хозяйства. Понятие  и структура  отрасли.  Место и роль сельского  хозяйства  в экономике страны. Значение  и особенности  сельского хозяйства. Современное состояние   экономики  сельского хозяйства и перспективы  его развития. Межотраслевые и  комплексы. Принципы и основные  направления  экономических преобразований в сельском хозяйстве. Формирование  многоукладной экономики.  Государственная поддержка  отечественных  товаропроизводителей
Формирование рыночных отношений  в сельском хозяйстве рыночный механизм  и особенности  рыночных  отношений в сельском хозяйстве. Понятие, роль  и функции рынка.  Сущность  и особенности  рыночных  отношений в отрасли. Состав и структура рынка. Рыночная инфраструктура. Конъюнктура рынка. Конкуренция  и ее виды. Система  рынков  в отрасли: рынок земли,  рынок  средств производства, рынок  труда, рынок  сельскохозяйственной  продукции  и продовольствия. 
Состав и структура АПК   Сельское хозяйство – основное звено  АПК. Состав и структура АПК.  Экономические  взаимоотношения  между предприятиями  АПК. 
Хозяйственные общества
Общества с ограниченной ответственностью. Общества с дополнительной ответственностью. Акционерные общества.  Структура их управления.
Организационно-экономические основы крестьянских (фермерских) хозяйств и хозяйств населения. Размеры, динамика развития крестьянских (фермерских) хозяйств в России. Принципы организации. Организационно-экономические основы государственных и муниципальных унитарных предприятий.
Задание 2. Подготовить реферат по теме: «народные предприятия;
- казенные предприятия;
- некоммерческие объединения: ассоциации и союзы;
- коммерческие объединения. 
Пути возникновения: 
- слияние и поглощение;
- унитарные предприятия».

Октябрь

Задание 1. Читать материал в учебнике. Стандартизация качества продукции: Понятие, состав и назначение сельскохозяйственных угодий.  Классификация земельного фонда. Собственность на землю, предоставление земель в пользование, владение и аренду. Понятие о внутрихозяйственном и межхозяйственном землеустройстве. 
Экологические требования  к процессам землеиспользования. Организация противоэрозионных мероприятий.
Плата за землю и ответственность за нерациональное ее использование. 
Организация учета земель и контроля за их использованием.
 Задание 2. Подготовить реферат по теме: «Оценка эффективности противоэрозионных мероприятий», «Определение структуры сельскохозяйственных угодий и  посевных площадей, расчет показателей экономической эффективности использования земель».
[bookmark: _GoBack]
Ноябрь
Задание 1. Читать материал в учебнике. Понятие и классификация средств производства. Основные средства: оценка и амортизация; рынок основных средств и эффективность их использования. Экономическая роль, состав и источники формирования оборотных средств. Определение потребности в оборотных средствах. Экономическая эффективность оборотных средств и пути ее повышения. Оснащенность сельскохозяйственных предприятий, основными средствами производства и их использование. Организационно-экономические основы строительства производственных зданий и сооружений. Организация использования машинно-тракторного парка.
Система сельскохозяйственных машин. Определение потребности предприятия в сельскохозяйственных машинах. Организация использования техники в сельском хозяйстве. Организация нефтехозяйства и электрохозяйства. Организация технического обслуживания и ремонта машин.
Задание 2. Подготовить реферат по теме: Определение потребности  в тракторах и составить график потребности на период весенне-полевых работ. Определение  потребности в зерноуборочных комбайнах. Определение грузооборота по перевозке зерна и ежедневную потребность в автотранспортных средствах. Определение потребности подразделения  в нефтепродуктах и наметить план их завоза.

Декабрь

Задание 1. Читать материал в учебнике. Трудовые ресурсы Понятие о трудовых ресурсах и экономически активном населении (рабочей силе), их состав. Занятость и безработица, ее виды и уровень. Особенности использования трудовых ресурсов в отрасли. Обеспеченность отрасли трудовыми ресурсами. Показатели использования  трудовых ресурсов в отрасли. Производительность труда в пути ее повышения. Определение потребности предприятия в рабочей  силе. Сезонность в использовании рабочей силы, мероприятия по ее согласованию. Управление работой первичного трудового коллектива. Структура управления и основные принципы  ее формирования в отрасли растениеводства. 
Структура организации и подразделений. Организация использования рабочей силы Функциональные обязанности работников и руководителей.  Первичный документооборот, отчет и отчетность по движению трудовых ресурсов
Формы организации труда. Нормирование труда. Виды норм. Методы нормирования труда. Фотография и хронометраж рабочего времени. Сущность заработной платы в ее виды. Тарифная система оплаты труда и ее основные элементы. Формы и системы оплаты труда.
Задание 2. Подготовить реферат по теме: «Расчет показателей обеспеченности организации (предприятия) трудовыми ресурсами, производительности  труда, заработной платы отдельным категориям работников». «Определение размера трудового коллектива в растениеводстве». 
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